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1.  WSTĘP 
1.1  Przedmiot STM 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania                   
i odbioru robót związanych z budową izolacji przeciwwilgociowej pionowej fundamentów             
wokół budynku mieszkalnego przy ul. Drzymały 2 w Wałbrzychu. 
 
1.2  Zakres stosowania STM 
Specyfikacja Techniczna Materiałowa stanowi część Dokumentów przetargowych                         
i  kontraktowych i należy ją stosować przy zleceniu i realizacji robót opisanych w p.1.1. 
 
2. WYMAGANIA SZCZEGÓŁOWE DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW 
BUDOWLANYCH 
 
2.1 Ogólne wymagania dotyczące materiałów 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w STWiORB - część ogólna pkt 2. 
Wykonawca zobowiązany jest: 
- dostarczyć materiały zgodnie z wymaganiami Dokumentacji Projektowej i ST, 
- powiadomić Zamawiającego o proponowanych źródłach pozyskania materiałów przed 
rozpoczęciem dostawy i uzyskać jego akceptację. 
 
2.2 Beton 
Beton hydrotechniczny B-15 i B-10 powinien odpowiadać wymaganiom normy PN-B 
06265:2004 określającej składniki oraz wymagania techniczne dla betonu 
hydrotechnicznego. 
 
2.3 Zaprawa cementowa 
Zaprawa cementowa powinna odpowiadać wymaganiom PN-90/B-14501 określającej 
wymagania stawiane zaprawom cementowym zwykłym. 
 
2.4 Piasek na podsypki i obsypki rur 
Piasek na podsypki i obsypki rur powinien odpowiadać PN-91/B-06716/Az1:2001. 
Żwir, tłuczeń na podsypkę filtracyjną powinien odpowiadać PN-91/B-06716/Az1:2001. 
Przywołana norma określają składniki oraz wymagania techniczne dla podsypki oraz 
obsypki. 
 
2.5 Materiały izolacyjne 
Kity olejowe i poliestrowy trwale plastyczny - powinny odpowiadać PN-B-30150:1997. 
Lepik asfaltowy wg PN-B-24620:1998. Przywołane normy określają składniki oraz 
wymagania techniczne stawiane materiałom izolacyjnym. 
 
2.6 Składowanie materiałów 
Wszystkie wyroby należy układać według poszczególnych grup, wielkości i gatunków               
w sposób zapewniający stateczność oraz umożliwiający dostęp do poszczególnych stosów 
lub pojedynczych rur. Powierzchnia składowania powinna być utwardzona i zabezpieczona 
przed gromadzeniem się wód opadowych. 
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2.6.1 Kruszywo 
Kruszywo należy składować na utwardzonym i odwodnionym podłożu w sposób 
zabezpieczający je przed zanieczyszczeniem w czasie jego składania i poboru. Poszczególne 
rodzaje i frakcje kruszywa powinny być oddzielone w celu uniknięcia zmieszania się.               
Nie wolno dopuszczać do odpływu kruszyw z placu składowanego podczas deszczu. 
 
2.7 Odbiór materiałów na budowie 
Materiały należy dostarczyć na budowę wraz ze świadectwem jakości, kartami 
gwarancyjnymi protokołami odbioru technicznego, atestami, aprobatami technicznymi, 
deklaracjami zgodności. 
Dostarczone materiały na miejsce budowy należy sprawdzić pod względem kompletności 
zgodności z danymi Producenta. 
Należy przeprowadzić oględziny dostarczonych materiałów. W razie stwierdzenia wad lub 
powstania wątpliwości ich jakości, przed wbudowaniem należy poddać badaniom 
określonym przez Inspektora Nadzoru. Za wbudowanie materiałów niezgodnych                               
z Dokumentacją Projektową i ST oraz nieuzgodnionych z Inspektorem odpowiada 
Wykonawca, W przypadku stwierdzenia takich materiałów Wykonawca odpowiedzialny             
jest za ich wymianę własnym staraniem i na własny koszt. 
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